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  Αθήνα, 14 Μαρτίου 2025 

Κώστας Τσιάρας: Χωρίς υποχρέωση παράδοσης προϊόντος στις 
πληγείσες περιοχές η συνδεδεμένη ενίσχυση στους 

βαμβακοπαραγωγούς- Το βαμβάκι παραμένει ο λευκός χρυσός 
  

«Ανάσα» στους βαμβακοπαραγωγούς που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές δίνει η 

απόφαση που υπέγραψε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, 

σύμφωνα με την οποία θα χορηγηθεί  η συνδεδεμένη ενίσχυση, χωρίς την υποχρέωση 

παράδοσης του προϊόντος.  

Όπως ανακοίνωσε ο ΥπΑΑΤ, μιλώντας στο 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Βάμβακος στην 

Καρδίτσα που διοργάνωσε η Διεπαγγελματική Βάμβακος σε συνεργασία με τον ΕΛΓΟ 

ΔΗΜΗΤΡΑ, οι Περιφερειακές Ενότητες Βοιωτίας, Καρδίτσας, Μαγνησίας, Λάρισας, 

Τρικάλων και Φθιώτιδας, δεν έχουν υποχρέωση τήρησης της ελάχιστης στρεμματικής 

απόδοσης ως όρου επιλεξιμότητας για την καταβολή της ειδικής ενίσχυσης βάμβακος. Την 

ίδια ώρα, στις Περιφερειακές Ενότητες Αιτωλοακαρνανίας, Δράμας, Δυτ. Αττικής, Έβρου, 

Εύβοιας, Ημαθίας, Θεσσαλονίκης, Κιλκίς, Ξάνθης, Πέλλης, Πιερίας, Ροδόπης, Σερρών, και 

Φλωρίνης η ελάχιστη στρεμματική απόδοση, μειώνεται επιπλέον 30% και ως εκ τούτου 

ορίζεται με βάση το μέσο όρο της πραγματικής στρεμματικής απόδοσης της πενταετίας 2016-

2020 κάθε περιφερειακής ενότητας, μειωμένο κατά 51%. 

Ο Υπουργός τόνισε, παράλληλα, τη σημασία της βαμβακοκαλλιέργειας για την ελληνική 

γεωργία, επισημαίνοντας ότι «πάνω από 2 εκατομμύρια είναι τα στρέμματα που 

καλλιεργούνται. Είναι γεγονός πως είναι ένα δυναμικό προϊόν το οποίο στην πραγματικότητα 

αντιπροσωπεύει το 80% της ευρωπαϊκής παραγωγής και θα πρέπει να βρει το δικό του 

χώρο». Ωστόσο, δεν παρέλειψε να αναγνωρίσει τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 

βαμβακοπαραγωγοί, επισημαίνοντας: «Η κλιματική αλλαγή έχει επηρεάσει σημαντικά την 

παραγωγή του βαμβακιού». 

Μέτρα στήριξης της βαμβακοκαλλιέργειας 

Στη συνέχεια, ο κ. Τσιάρας αναφέρθηκε στις κυβερνητικές πρωτοβουλίες για την ενίσχυση 

της βαμβακοκαλλιέργειας, επισημαίνοντας πως «έχουν ήδη γίνει σημαντικά βήματα, όπως η 

επιστροφή του ΕΦΚ για το αγροτικό πετρέλαιο και το φθηνό αγροτικό ρεύμα. Είναι αρκετά; 

Όχι, γι’ αυτό συνεχίζουμε να αναζητούμε τρόπους για περαιτέρω στήριξη της 

βαμβακοκαλλιέργειας». 

Ένα ακόμη σημαντικό μέτρο στο οποίο έκανε ειδική μνεία είναι η εφαρμογή του 

αποτυπώματος άνθρακα, που προβλέπει οικονομική στήριξη 31,7 ευρώ/στρέμμα. 

«Υιοθετήσαμε το μέτρο για τη µείωση του αποτυπώµατος άνθρακα στη βαμβακοκαλλιέργεια, το 
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οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή από το επόμενο έτος. Παράλληλα, συνεχίζουμε την προσπάθεια για 

να διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα της βαμβακοκαλλιέργειας». 

Σημαντική ήταν η αναφορά του Υπουργού στη συνεργασία με τη Διεπαγγελματική 

Οργάνωση Βάμβακος, καθώς, όπως τόνισε «το προηγούμενο διάστημα επαναπροσδιορίσαμε 

από κοινού θέματα και ζητήματα που αφορούν στην καλλιέργεια και είδαμε τα προβλήματα του 

συγκεκριμένου κλάδου και δρομολογήσαμε λύσεις». Αναφερόμενος στις προοπτικές εξαγωγής 

του ελληνικού βαμβακιού, υπογράμμισε ότι «ο στόχος μας είναι, πέρα από την ενίσχυση των 

εξαγωγών, να διασφαλίσουμε ότι το ποιοτικό ελληνικό βαμβάκι θα απορροφάται από αγορές με 

ανεπτυγμένη κλωστοϋφαντουργία». 

«Το βαμβάκι είναι ο λευκός χρυσός της ελληνικής γεωργίας» 

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Υπουργός έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη βιωματική - 

προσωπική του σχέση με τη βαμβακοκαλλιέργεια. «Προσωπικά, έχοντας μια βιωματική σχέση 

με τη συγκεκριμένη καλλιέργεια λόγω της καταγωγής μου, θέλω να σας πω ότι το βαμβάκι 

εξακολουθεί να είναι πολύτιμο – ο λευκός χρυσός θα έλεγα. Θέλουμε να το στηρίξουμε με κάθε 

τρόπο και να ανοίξουμε τον δρόμο του προς την ευρωπαϊκή κλωστοϋφαντουργία». 

Μιλώντας σε πάνελ για την αγροτική ανάπτυξη,  ο Κώστας Τσιάρας, τόνισε ότι «πρώτη 

προτεραιότητα είναι η Ευρώπη να αποφασίσει τι σχεδιασμό έχει για  τον πρωτογενή 

τομέα». Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρθηκε στις πρόσφατες εξελίξεις της νέας Κοινής Αγροτικής 

Πολιτικής (ΚΑΠ), η οποία δίνει έμφαση στη στήριξη των νέων αγροτών, των γυναικών, 

καθώς και των παραγωγών σε ορεινές και μειονεκτικές περιοχές, ενώ συμπλήρωσε πως «ένα 

θέμα το οποίο έθεσα και εγώ κι άλλοι συνάδελφοί μου είναι η διασφάλιση του ελάχιστου 

εισοδήματος για τους ανθρώπους που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή 

τομέα». Υπογράμμισε, επίσης, ότι  «παλιά θέλαμε την αειφορία και την ανάπτυξη, σήμερα με 

την κλιματική κρίση και με όλα όσα γίνονται στην παγκόσμια αγορά, μιλάμε για έναν 

πρωτογενή τομέα που πρέπει να είναι ανθεκτικός στο πέρασμα του χρόνου». Τόνισε επίσης πως 

η κυβέρνηση εργάζεται προς αυτήν την κατεύθυνση, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας πολιτικές 

που διασφαλίζουν τη βιωσιμότητα και την προσαρμοστικότητα του αγροτικού τομέα στις 

νέες προκλήσεις. 

Απαντώντας νωρίτερα σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφέρθηκε στην ένταξη του βαμβακιού στο Μέτρο 23. «Το 

μέτρο 23, το οποίο ενεργοποιείται για πρώτη φορά στην πατρίδα μας, θα επιτρέψει σε μια σειρά 

καλλιεργειών να τύχουν ενίσχυσης σ’ αυτή τη δύσκολη περίοδο.  Ένα από τα προϊόντα που θα 

συμπεριληφθούν είναι το βαμβάκι. Άρα λοιπόν μέσα σε αυτούς τους φακέλους που έχουμε 

ετοιμάσει και αποστέλλουμε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι και το βαμβάκι». 

Σε άλλη ερώτηση για το αρδευτικό νερό ο Κώστας Τσιάρας επισήμανε ότι για πρώτη φορά 

υπάρχει ένας ολιστικός σχεδιασμός για τη διασφάλιση των πόρων του αρδευτικού νερού και 

για την ορθολογική διαχείριση του. «Αυτό γίνεται με τα μεγάλα έργα που βρίσκεται σε εξέλιξη 

που έχουν ενταχθεί στο Ύδωρ 2.0. Δύο εξ αυτών που έχουν ενταχθεί είναι στη Θεσσαλία και 

έχουν συγκεκριμένη αναφορά στην Καρδίτσα. Σύντομα, μάλιστα,  θα δημιουργήσουμε μια 

πρόσκληση για τα αρδευτικά έργα που θα απευθύνονται στις περιφέρειες και για τα μικρά 

εγγειοβελτιωτικά έργα που θα απευθύνονται στους δήμους», δήλωσε.  
  

 

 


